
Verbale del Direttivo del 09-07-07, ore 21:00, via Gino Giacomini, Città 
 
Presenti: Lorenzo , Sabrina, Nicola, Roberto, Anna, 
 
Assenti: Giovanna, Sara P. , Morena, Patrizia D., Matteo, Pietro, Erika 
 
Odg 

• Quale futuro per l’associazione??? Verso nuovi orizzonti o ci teniamo stretti quelli 
che abbiamo??? 

 
• Questione supermercati 

 
Questione supermercati 
Per il periodo estivo fortunatamente non ci sono grossi problemi perché la vendita anche 
nei supermercati è diminuita. Per il futuro il direttivo accetta la proposta di Anna che pensa 
di verificare con Erika se è possibile fare dei rifornimenti mensili sulla base di una stima 
del venduto lasciando che sia il supermercato che di volta in volta rimpiazza le due o tre 
scatole mancanti. Questo secondo Anna potrebbe essere sostenibile dal punto di vista del 
carico di lavoro. Se i supermercati non accetteranno si tornerà a pensare ad una nostra 
uscita di campo da questo settore. 
 
Natale 
Sia Sabrina che Anna ribadiscono che non accetteranno il carico di lavoro dello scorso 
anno per cui il direttivo decide che verrà assunta una persona a tempo pieno a partire 
dall’ultima settimana di novembre fino a fine dicembre che dovrà gestire soprattutto la 
bottega di borgo aiutata dai volontari (rifornimento, allestimento, pulizia, ecc), ma 
garantendo continuità. 
 
Dove vogliamo andare??? 
Emerge dal direttivo la volontà di non ripiegarsi su se stessi come è stato necessario fare 
finora ma di sondare le possibilità di crescita del commercio equosolidale a San Marino 
reperendo informazioni sulla possibilità di garantire uno stipendio almeno per un anno ad 
una persona che potrebbe finalmente dare una continuità all’attività commerciale di 
Unsolomondo. Cooperativa? Licenza? Cooperazioni varie con enti pubblici?Tutte le 
informazioni che riusciremo ad avere sono ben accette!!! Servono risorse economiche, 
umane e una struttura che ci permetta di fare tutto questo!!! 
 
Varie 
Anna riferisce sul buon andamento del laboratorio che sta conducendo per il periodo 
estivo, ogni mercoledì, con alcuni ragazzi che usufruiscono del servizio minori. Per questo 
laboratorio l’associazione ha messo a disposizione del servizio gli ambienti delle botteghe. 
 
 


